

短新闻

“司法确认”预登记
工伤纠纷及时解

通讯员 苍轩

本报讯 “根据你们双方的一致要求,我院将就司法确认申请书进行预登记,若债务人主动履行完毕的,视为撤回司法确认……”近日,苍南县法院诉讼服务中心,法官金梦婕对一起工伤保险待遇纠纷作出全市首例“司法确认”预登记。

4月22日,黄某向温州某实业有限公司申请入职。4月26日,黄某在操作机器时,小拇指不慎被卷入机器受伤,住院治疗21天。此后,黄某与公司就赔偿问题产生纠纷,经县劳动人事争议人民调解委员会主持,要求该公司于8月10日前一次性支付住院护理费等共计128800元。同日,法院收到司法确认申请,法官审查纠纷标的额、履行期限、履行期数等情况后,认为自动履行可能性较高,因此引导双方“延期司法确认”,并签署《司法确认预登记申请书》。次日,申请人黄某即收到全部款项,撤回司法确认申请。

金梦婕解释,当事人达成的调解协议,可自生效之日起30日内向法院申请司法确认。而根据司法确认预登记制度,当事人提出申请并书面同意延期司法确认的,法院可先予登记,暂缓出具裁定书,以引导债务人在约定的履行期限内自动履行。债务人未在约定期限履行的,债权人可在约定期限届满后30日内要求司法确认。

截至8月底,该院已对3件纠纷进行预登记,履行到位近14万元,到期义务履行率100%。

垃圾分类共研讨
“民呼我为”促和谐

本报记者 马丽红 通讯员 黄荣美

本报讯 “现在扔垃圾真方便!过去总是兜兜转转,丢垃圾要走六七分钟的路。有了这样的流动收运车,大家参与垃圾分类的积极性高了很多。”近日,正在投放垃圾的居民王女士向垃圾分类劝导员说。

王女士住在杭州上城区紫阳街道闻潮尚庭小区。自从有了流动收运车,小区不仅变得整洁,蚊虫滋扰问题也大幅缓解。早在两个月前,居民们还抱怨垃圾投放点太远,有的甚至和劝导员闹起了矛盾,直接将垃圾堆放在了一楼楼道。

为实实在在解决居民问题,小区业委会通过实地考察、面对面协商、召开研讨会等方式,听取业主意见,决定更改垃圾分类定时定点投放方案。

期间,物业根据小区楼道分布及道路情况,选取了3个垃圾分类循环投放点,每两个月更换一次,解决“垃圾桶放哪里”的问题;小区还创新“流动收运”的管理方式,让居民听到广播后,就可以下楼扔垃圾。

据了解,采用循环投放点和流动收运形式做好垃圾分类,是闻潮尚庭小区践行“民呼我为”的生动案例。

未雨绸缪防疫情

日前,在义乌市福田街道疫情防控专班指导下,前店小学开展了开学疫情防控演练。 通讯员 楼瑾明



平安集束

罚款8万,督促关停
“黑牙科”诊所遭查

本报记者 蓝莹 通讯员 华萱

本报讯 近日,平阳县检察院收到县卫生健康局的一份检察建议回函,确认该县无证牙科诊所非法诊疗问题得到初步整改。

今年6月,该院接到群众举报,称某牙科诊所未获得相关资质,正开展诊疗活动。接到线索后,检察官调查了“黑牙科”诊所。

实地走访中,检察官发现,辖区内2家牙科诊所未落实消毒管理制度,诊疗椅、治牙器具摆放杂乱,部分药品器械超期使用,生活垃圾和医疗垃圾甚至混合堆放。

与此同时,由于开设牙科类诊所应同时取得《营业执照》和《医疗机构执业许可证》,从事口腔医疗工作人员必须经过注册,取得《医师执业证书》。但检察官同时发现,这些诊所存在无证行医、无证经营、超范围经营等违法情形,很可能危及到人民群众身体健康和生命安全。

此后,该院向县卫生健康局发出诉前检察建议,督促其对涉案牙科诊所及经营者作出处理,并开展专项排查整治,制定长效管理方案,打击非法行医行为。县卫生健康局收到检察建议书后,高度重视,通过线索排摸对上述口腔诊所立案调查。

日前,该院通过回访确认,县卫生健康局已对上述2家口腔诊所罚款8万元,并没收非法所得及药品、器械;同时在全县范围内开展无证诊所排查整治行动,查处无证牙科诊所6家,取缔无证牙科流动摊点2处;制定了长效管理机制,由各基层卫生院协助实地巡查,规范全县牙科诊疗服务市场。

无障碍设施过关没?
残疾人代表“打分”

通讯员 赵鸿渐

本报讯 “厕所的门比原来宽了不少,乘坐电梯时轮椅可以轻松进出了,我们行动不方便的也可以参观红色场馆了……”近日,建德市检察院检察官来到千鹤妇女教育基地,复勘无障碍设施建设。老刘作为残疾人代表,也随检察官一起来到现场,为检察建议的落实情况打分。

今年4月,该院排查市域范围内无障碍设施配置情况时,来到千鹤妇女精神教育基地纪念馆,发现该馆的厢式电梯轿厢内,三面厢壁均未设置扶手,轿厢侧壁也未设置盲文。

此外,该馆还存在未设置无障碍坡道、无障碍停车位,以及无障碍卫生间设置不符合规定等情形。检察院于是启动行政公益诉讼诉前程序,制发诉前检察建议,建议相关单位针对存在的问题及时整改。

收到检察建议后,纪念馆和主管单位十分重视,针对检察建议中提出的问题,仔细查询了相关规定,并联系专业的公司作出整改。

检察建议落实得怎么样?残疾人最有发言权。近日,该院会同市无障碍办公室人员,邀请老刘作为代表参加了检查。在检察人员的监督下,无障碍办工作人员比照相关标准一一检验,确定整改后的设施均已符合标准。

警车秒变“救护车”

通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县检察院干警在执行公务回程中,救助了一名因车祸受伤的孩子。

当日下午,桐庐县检察院检察官齐艳一行,在杭千景高速富阳场口路段,发现前方50米左右发生一起车辆追尾事故。检察院司机何俊剑于是打开警车双跳灯,将车停靠到隔离带一边,下车摆放警示标志。

“同志!”突然,一名女子从旁边高速隔离带草丛中出来,她怀里抱着一个浑身是血的孩子,“请帮帮我,我小孩受伤了。”

原来,女子和孩子正是前方事故车中的乘客。发生追尾后,孩子从车内被甩了出去。等女子找到孩子,看到路边的检察院警车后,赶紧上前救助。

“我们送你去医院。”何俊剑第一时间接过小孩,检察官助理申屠磊帮着打开车门,搀扶女子上车,齐艳则帮忙按住孩子正在流血的伤口。

警笛响起,警车在大雨如注的路面疾驰,并以最快速度冲进了桐庐人民医院。当孩子获得及时救助后,众人松了一口气。

平安点滴

随机抽查除火患

近日,杭州市临安区消防救援大队联合区市场监管局,开展消防产品双随机抽查送检行动,强化管理消防产品市场,严厉打击假冒伪劣产品,消除因产品质量问题造成的火灾隐患。 通讯员 梁文豪



实战训练展风貌

通讯员 善法

本报讯 近日,嘉善县法院司法警察大队开展了实战化训练。

训练按照司法警察“实战化训练推进年”考核要求精心设计,内容包括单警体能项目(波比跳、举轮胎、战绳、绳梯、极限深蹲)及技能项目。训练中,该院全体司法警察严守训练纪律,发扬不怕苦、不怕累的团结协作精神,从一招一式抓起,展现了良好精神风貌。

以学促行显成效

通讯员 周茜茜 蔡颖颖

本报讯 近日,青田县法院通过“三举措”推动党史学习教育走深走细走实。

该院坚持“小组先行”,成立党史学习教育领导小组,开展“学习浙西南革命精神,锻造听党指挥政法铁军”等活动;突出“榜样重点”,广泛宣传身边先进典型,引导全体党员深刻感悟、自觉弘扬英模精神,增强政治自觉、提振精神状态;助力“企业发展”,建立预警发布、风险预案机制,通过执行移送破产审查案件5件,进入破产程序3件,涉案标的35.1万。

行政争议高效解

通讯员 张建芳

本报讯 近年来,永嘉县法院运用三个“突出”,推进行政争议实质性化解。

该院突出联动协作,在矛调中心设立行政争议调解中心,配置专职调解员并增聘律师助力矛盾化解,邀请县检察院介入并开展审查监督,落实行政机关负责人出庭应诉机制;突出延伸指导,组织召开案件研讨会,邀请专家授课,惠及行政机关53个、执法人员106名;突出高压追责,联合县司法局讨论分析行政败诉案件,对相关责任人予以相应处理,并纳入部门考核。

成长路上学好法

通讯员 邱雅文 徐惠娟

本报讯 近日,建德市大同司法所联合镇综治办、禁毒办,来到大同初中开展“成长路上·与法同行”活动。

宣传人员结合各类青少年违法犯罪案例,围绕禁毒、反诈、平安创建、刑法修正案等内容,为学生释法讲理。现场共发放宣传资料600余份,活动旨在帮助学生从小树立尊法、守法、学法、用法的良好意识,掌握更多实用的法律知识。